



## Статья о сотрудниках следственного отдела по городу Печоре СУ СК России по Республике Коми, опубликованная 23.02.2024



### Команда единомышленников

Следственный отдел по городу Печоре СУ СК России по Республике Коми признан лучшим по итогам 2023 года в номинации «Лучший следственный отдел по городу».

При оценке его деятельности учитывались высокая нагрузка, соблюдение сроков, установленных уголовно-процессуальным законодательством, качество следствия, категории уголовных дел, исполнительская дисциплина. Комиссия следственного управления решила, что отдел стабильно работал в течение года и на высоком профессиональном уровне выполнял поставленные перед ним задачи в сфере уголовного судопроизводства.

В 2023 году следственным отделом рассмотрено 727 сообщений о преступлениях, возбуждено 57 уголовных дел, окончено производством 59 уголовных дел. В их числе дела об особо тяжких преступлениях против личности, в том числе совершенных в прошлые годы, преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в их отношении, против интересов государственной службы и др.

С января 2021 года отдел, в штат которого входят пять следователей, возглавляет полковник юстиции Дмитрий Владимирович Рычков, стаж работы которого в следственных органах составляет более 20 лет. Он зарекомендовал себя как опытный руководитель и отличный



---

организатор еще будучи руководителем Корткеросского межрайонного следственного отдела. Под его руководством подразделение неоднократно признавалось лучшим, а в 2021 году было удостоено звания лучшего по итогам десятилетия работы ведомства.

Дмитрию Владимировичу удается эффективно организовать работу подчиненных, грамотно использовать накопленный с годами опыт. Кроме того, руководитель умело распределяет силы с учетом особенностей и возможностей каждого из сотрудников, применяет практику расследования уголовных дел следственной группой, что в конечном итоге приносит положительные результаты.

При этом руководитель считает, что определяющим в работе является вклад каждого из сотрудников в общее дело. «Каждый из сотрудников, не жалея времени и сил, трудится на благо общества и государства, проявляя профессионализм, самоотдачу, преданность делу. Благодаря этому успешно решаются поставленные задачи по раскрытию и расследованию преступлений», - подчеркивает Дмитрий Владимирович.

Следователи оперативно реагируют на социальные проблемы жителей города и по результатам процессуальных проверок при наличии оснований применяют меры уголовно-правового характера.

К примеру, в декабре 2023 года было возбуждено уголовное дело о халатности по факту ненадлежащего обеспечения дровами и углем жителей сельских поселений Печорского района. По данным следствия, несмотря на выделенные из республиканского бюджета многомиллионные субвенции, администрация муниципального района «Печора» не организовала и не обеспечила бесперебойную поставку твердого топлива (угля и дров) надлежащего качества для жителей нескольких населенных пунктов района, использующих печное отопление в домах, в результате чего была нарушена нормальная жизнедеятельность граждан и создана угроза для их жизни и здоровья. Уголовное дело расследуется.

В рамках расследования уголовного дела о гибели семьи из трех человек от отравления угарным газом из-за отсутствия тяги в газоотводной шахте газовой колонки, а также наличия слоя наледи на дымовом канале, были выявлены многочисленные нарушения при оказании управляющей организацией услуг населению по содержанию оголовков, вентиляционных и дымовых каналов. Информация была направлена в госжилинспекцию и по ее предписаниям в многоквартирных домах были проведены соответствующие ремонтные работы по приведению дымовых каналов в соответствие с предъявляемыми требованиями. По результатам рассмотрения уголовного дела в суде мастер управляющей компании признан виновным в выполнении работ и оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекших по неосторожности смерть двух или более лиц, и осужден к лишению свободы.

В марте 2023 года вынесен приговор начальнику отдела жилищно-коммунального хозяйства



администрации муниципального района «Печора». Женщина признана виновной в халатности, повлекшей существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства. Следствием и судом установлено, что в период с января 2020 года по март 2021 года подсудимая ненадлежащим образом исполняла свои должностные обязанности по контролю за исполнением муниципального контракта на отлов и содержание безнадзорных животных, в результате этого данный контракт фактически не исполнялся. Ненадлежащее исполнение фигуранткой своих должностных обязанностей повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества, поскольку длительное время существовала постоянная реальная угроза жизни и здоровью граждан от нападения безнадзорных животных, более того, многие жители, в том числе несовершеннолетние стали жертвами подобных нападений. Потерпевшими по уголовному делу признаны 57 человек, в том числе 20 несовершеннолетних. Всем им причинены моральный вред, нравственные страдания, а также телесные повреждения. Приговором суда подсудимой назначено наказание в виде штрафа.

Во взаимодействии с органами внутренних дел в городе пресечена преступная деятельность организованной группы мошенников, в состав которой входили подростки-курьеры. Следственным отделом расследуется уголовное дело в отношении четырех несовершеннолетних, обвиняемых в мошенничестве, совершенном в отношении пожилых граждан. Мошенники путем обмана похитили у потерпевших более 3 млн рублей. Они сообщали потерпевшим ложную информацию о том, что их родственник попал в ДТП, и для лечения пострадавших нужны деньги. Не давая возможности пожилым людям осознать ситуацию и созвониться с родственниками, злоумышленники требовали передать денежные средства через курьеров. Будучи обманутыми, потерпевшие соглашались и указывали адрес своего места жительства. Подростки-курьеры приходили по указанным адресам, забирали накопления потерпевших и в последующем перечисляли деньги на счета, указанные организаторами преступлений.

Следователи отдела имеют разный по продолжительности стаж службы, но все они научились эффективно работать в команде единомышленников, общей целью которой является защита и восстановление прав и законных интересов граждан, общества и государства. Офицеры поддерживают свою спортивную форму, ходят в тренажерный зал, плавают в бассейне, занимаются футболом, волейболом, баскетболом. Спорт, по их мнению, укрепляет командный дух и вырабатывает чувство ответственности друг за друга. «Никто из сотрудников отдела ни разу не усомнился в правильности своего выбора профессии. Все мы готовы к выполнению задач, которые перед нами ставят люди, общество и государство», - резюмирует Дмитрий Владимирович.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Коми

---

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/folder/879601/item/1863185>